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SADRŽAJ: 

1. UVOD 

Tema ovog seminara su vrijednosni papiri. Svakog dana susrećemo se s nekakvim papirima. U 
suvremenoj privredi, u razvijenosti financijskog tržišta, vrijednosni papiri imaju raznovrsnu ulogu u 
unutarnjem i u međunarodnom prometu. ta se uloga svodi, gledajući globalno, na to da vrijednosni papri 
služe kao sredstvo plaćanja, sredstvo kredita i sredstvo robnog prometa. vrijednosni papiri omogućavaju 
maksimalnu mobilizaciju slobodnih novčanih sredstava i njihovu brzu cirkulaciju u prometu, jer se mogu 
lako i bez velikih smetnji prenositi s jedne osobe na drugu. 

Vrijednosni papiri kao svrsishodan instrument financijskog tržišta efikasno funkcioniraju zbog toga što 
imaju određena svojstva koje respektiraju raznoliki subjekti financijskog tržišta. kvalitete vrijednosnih 
papira najviše dolaze do izražaja zbog svoje sigurnosti, očuvanja realne vrijednosti te rentabilnosti i 
likvidnosti. 

Dijelimo ih na investicijske i hibridne vrijednosne papire. Pod investicijskim podrazumijevamo dionice i 
obveznice dok pod hibridnim podrazumijevamo povlaštene ili preferencijalne dionice, participativne 
obveznice i izvedenice (prava, opcije, varante, futurese i dr.) 

2. POJAM I VRSTE VRIJEDNOSNIH PAPIRA 

2.1. Općenito o vrijednosnim papirima 

U stručnoj literaturi nailazimo na različita objašnjenja pojma vrijednosnog papira, uvijek polazeći od 
njegovih bitnih svojstava, uz naglašavanje razlika prema drugim sličnim ispravama. Tako se vrijednosni 
papir tumači kao isprava o građanskom pravu koje je s ispravom usko povezano, na način da je 
iskorištavanje toga prava uvjetovano držanjem isprave. Redovito se naglašava kako povezanost isprave i 



prava ne dolazi kod svih vrijednosnih papira jednako do izražaja. Pri tome se ističu tri elementa 
povezanosti: uvjet nastanka prava, uvjet prenosivosti prava i uvjet ostvarenja prava. Ipak, sva tri 
elementa ne moraju kumulativno postojati da bi se isprava smatrala vrijednosnim papirom, ali se prisustvo 
barem drugog ili trećeg uvjeta smatra neophodnim. Značajke vrijednosnog papira ponekad se izražavaju 
tako da se on opisuje kao isprava o nekom imovinskom pravu u kojoj je to pravo inkorporirano na način 
da je isprava neophodna za vršenje toga prava, njegov prijenos ili terećenje. 

Vrijednosni papir moguće je odrediti ne samo kao ispravu, već i kao pravni posao ili stvar. Ako se 
promatra kao pravni posao, naglašava se izdatnikova obveza izvršenja određene činidbe ovlašteniku iz 
papira. Govoreći o vrijednosnom papiru kao stvari ističe se njegova podobnost da bude objektom stvarnih 
prava, kao što su vlasništvo i založno pravo. O tome što su vrijednosni papiri postoje različite teorije i 
gledanja, nastala u različitim društveno – ekonomskim i političkim uvjetima i prostorima. Razvoj robne 
privrede, širenje tržišta i s tim povezane složene brojne transakcije prometa roba i usluga nalagalo je 
potrebu efikasnog i sigurnog obavljanja međusobnih poslovnih odnosa, iz kojih su nastale određene 
tražbine koje postaju sve mobilnije. 
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